



Nov-19

স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে কাজ করছে সরকার: সমবায় প্রতিমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিবেদক, ঢাকা

১৯ নভেম্বর ২০১৯, ২৩:৫০

আপডেট: ১৯ নভেম্বর ২০১৯, ২৩:৫২

স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্যস্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য বলেছেন, স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে নিরলসভাবে কাজ করছে সরকার। এ সরকারের সময় স্বাস্থ্য খাতে দৃশ্যমান উন্নয়ন হয়েছে। সেবার মানোন্নয়নে বহুমুখী পদক্ষেপ গ্রহণ করছে বর্তমান সরকার। সোমবার ঢাকায় আহছানিয়া মিশন মিলনায়তনে এক অনুষ্ঠানে এ কথা বলেন প্রতিমন্ত্রী।

স্বপন ভট্টাচার্য বলেন, ‘মাননীয় প্রধানমন্ত্রী জননেত্রী শেখ হাসিনা স্বাস্থ্য খাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছেন। অনেক ঝুঁকি নিয়ে দুঃসাহসের সঙ্গে পদক্ষেপ নিয়ে জনকল্যাণে কাজ করে চলেছেন। আমরা বিশ্বাস করি, জনগণের জন্য কাজ করতে হলে পরস্পরকে বুঝতে হবে। সবার মধ্যে সুসম্পর্ক না থাকলে মানুষ সেবা পাবে না। সরকার এবং এনজিও পারস্পরিক সহযোগিতায় উন্নয়ন ত্বরান্বিত হয়।’

স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী বলেন, ‘মাতৃত্বকালীন বা জন্ম-পরবর্তী মনিটরিং অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। কারণ, নতুন প্রজন্ম নীরোগ ও সুস্থ না হলে মেধাবী হবে না, বলিষ্ঠ হবে না। অসুস্থ বা বিকলাঙ্গ হলে তারা দেশের জন্য বোঝা হবে। ফলে আমাদের প্রথম কাজটি হলো সন্তানসন্তবা মায়ের দেখাশোনা করা। তাঁদের নিবিড় পর্যবেক্ষণের মাধ্যমে সুস্থ সন্তান প্রসবে সহায়তা করা।’

আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলমের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে বক্তৃতা করেন আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রজেক্ট দ্বিতীয় পর্যায়ের প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার, ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা মো. মোমিনুর রহমান প্রমুখ।

<https://www.prothomalo.com/bangladesh/article/1625236/%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%AC%E0%A6%BE%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%B8%E0%A7%87%E0%A6%AC%E0%A6%BE-%E0%A6%AE%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A7%81%E0%A6%B7%E0%A7%87%E0%A6%B0-%E0%A6%A6%E0%A7%8B%E0%A6%B0%E0%A6%97%E0%A7%8B%E0%A7%9C%E0%A6%BE%E0%A7%9F-%E0%A6%AA%E0%A7%8C%E0%A6%81%E0%A6%9B%E0%A7%87-%E0%A6%A6%E0%A6%BF%E0%A6%A4%E0%A7%87-%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%9C-%E0%A6%95%E0%A6%B0%E0%A6%9B%E0%A7%87>

**‘স্বাস্থ্যসেবা দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে কাজ করছে সরকার’**

জাগরণ প্রতিবেদক



সভায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য- ছবি: জাগরণ  
স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে নিরলসভাবে কাজ করছে সরকার। এ সরকারের সময় স্বাস্থ্যখাতে দৃশ্যমান উন্নয়ন হয়েছে। সেবার মানোন্নয়নে



বহুমুখী পদক্ষেপ গ্রহণ করছে। এমটাই মন্তব্য করেছেন স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় বিভাগের প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য। মঙ্গলবার (১৯ নভেম্বর) ধানমণ্ডি আহছানিয়া মিশন মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত ‘প্রারম্ভিক সভায়’ তিনি এসব কথা বলেন। প্রতিমন্ত্রী বলেন, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা স্বাস্থ্যখাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছেন। অনেক ঝুঁকি নিয়ে দুঃসাহসের সঙ্গে জনকল্যাণে কাজ করে চলেছেন। আমরা বিশ্বাস করি, জনগণের জন্য কাজ করতে হলে পরস্পরকে বুঝতে হবে। সবার মধ্যে সুসম্পর্ক না থাকলে মানুষ সেবা পাবে না। সরকার এবং এনজিও পারস্পরিক সহযোগিতায় উন্নয়ন ত্বরান্বিত হয়। তিনি বলেন, মাতৃত্বকালীন বা জন্ম পরবর্তী মনিটরিং করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। কারণ নতুন প্রজন্ম নিরোগ ও সুস্থভাবে না আসতে পারলে তারা মেধাবী হবে না, বলিষ্ঠ হবে না। অসুস্থ

বা বিকলাঙ্গ হলে তারা দেশের জন্য বোঝা হবে। ফলে আমাদের প্রথম কাজটি হল সন্তানসম্ভবা মায়ের দেখাশুনা করা। তাদের নিবিড় পর্যবেক্ষণের মাধ্যমে সুস্থ সন্তান প্রসবে সহায়তা করা। প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন দেশের একটি অন্যতম সমাজসেবামূলক প্রতিষ্ঠান। প্রতিষ্ঠান পর থেকে মিশন বিভিন্নমুখী সেবামূলক কার্যক্রম বাস্তবায়ন করছে। মিশনের বহুমুখী সেবার মধ্যে স্বাস্থ্য সেবা অন্যতম। মিশনের সেবা গ্রহীতাদের মধ্যে একটি অংশ দরিদ্র ও সমাজের সুবিধাবঞ্চিত মানুষ, যাদের স্বাস্থ্য সেবা গ্রহণ করার মত আর্থিক সামর্থ নেই।

অনুষ্ঠানে আরও বক্তব্য রাখেন- আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায় এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভায় সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম।

টিএইচ/টিএফ

<https://www.dailyjagaran.com/national/news/35438>

সেবার মানোন্নয়নে বহুমুখী পদক্ষেপ নিয়েছে সরকার  
স্টাফ কoresপন্ডেন্ট | বাংলানিউজটোয়েন্টিফোর.কম  
আপডেট: ২০১৯-১১-১৯ ৫:২১:৪৮ পিএম



পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় বিভাগের প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য । ফাইল ফটো

**ঢাকা:** স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে সরকার নিরলসভাবে কাজ করছে বলে জানিয়েছেন পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় বিভাগের প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য। তিনি বলেন, বর্তমান সরকারের সময় স্বাস্থ্যখাতে দৃশ্যমান উন্নয়ন হয়েছে। সেবার মানোন্নয়নে বহুমুখী পদক্ষেপ গ্রহণ করছে বর্তমান সরকার। মঙ্গলবার (১৯ নভেম্বর) দুপুরে ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রকল্পের ‘প্রারম্ভিক সভা’ অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে প্রতিমন্ত্রী এসব কথা বলেন। স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেন, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা স্বাস্থ্যখাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছেন। অনেক ঝুঁকি নিয়ে জনকল্যাণে নানা পদক্ষেপ নিয়েছেন। আমরা বিশ্বাস করি, জনগণের জন্য কাজ করতে হলে পরস্পরকে বুঝতে হবে। সবার মধ্যে সুসম্পর্ক না থাকলে মানুষ সেবা পাবে না। সরকার ও বেসরকারি সংস্থার (এনজিও) পারস্পরিক সহযোগিতায় দেশের উন্নয়ন ত্বরান্বিত হয় বলেও মনে করেন তিনি। প্রতিমন্ত্রী বলেন, গর্ভবতীদের মাতৃত্বকালীন বা সন্তান জন্মদান পরবর্তী সময়ে মনিটরিং করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। কারণ নতুন প্রজন্ম নিরোগ ও সুস্থভাবে না বেড়ে না উঠতে পারলে তারা মেধাবী হবে না, বলিষ্ঠ হবে না। অসুস্থ বা বিকলাঙ্গ হলে তারা দেশের জন্য বোঝা হবে। ফলে আমাদের প্রথম কাজটি হলো, গর্ভবতী মায়ের দেখাশোনা করা। তাদের পর্যবেক্ষণের মাধ্যমে সুস্থ সন্তান প্রসবে সহায়তা করা। অনুষ্ঠানে অন্যদের মধ্যে বক্তব্য রাখেন আরবান প্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়ের প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার, ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভায় সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের চেয়ারম্যান কাজী রফিকুল আলম।

বাংলাদেশ সময়: ১৫০৫ ঘট্টা, নভেম্বর ১৯, ২০১৯

টিএম/এমএ

<https://www.banglanews24.com/national/news/bd/753792.details>



Nov-19

স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে নিরলসভাবে কাজ করছে সরকার : প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য ঢাকা, ১৯ নভেম্বর, ২০১৯ (বাসস) : স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেছেন, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার নেতৃত্বাধীন বর্তমান সরকার মানুষের দোরগোড়ায় স্বাস্থ্যসেবা পৌঁছে দিতে নিরলসভাবে কাজ করে যাচ্ছে। এ সরকারের সময় স্বাস্থ্যখাতে দৃশ্যমান উন্নয়ন হয়েছে উল্লেখ করে তিনি আরো বলেন, স্বাস্থ্যসেবার মানোন্নয়নে বহুমুখী পদক্ষেপও গ্রহণ করছে সরকার।

স্বপন ভট্টাচার্য্য আজ রাজধানীর আহুঃছানিয়া মিশন মিলনায়তনে ঢাকা আহুঃছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের ‘প্রারম্ভিক সভা’ অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে এ কথা বলেন।

স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেন, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা স্বাস্থ্যখাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছেন। অনেক ঝুঁকি নিয়ে দুঃসাহসিকতার সঙ্গে পদক্ষেপ নিয়ে জনকল্যাণে কাজ করে যাচ্ছেন।

তিনি বলেন, ‘আমরা বিশ্বাস করি, জনগণের জন্য কাজ করতে হলে পরস্পরকে বুঝতে হবে। সবার মধ্যে সুসম্পর্ক না থাকলে মানুষ সেবা পাবে না। সরকার এবং এনজিও পারস্পরিক সহযোগিতায় উন্নয়ন ত্বরান্বিত হয়।

তিনি বলেন, মাতৃত্বকালীন বা জন্ম পরবর্তী মনিটরিং করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। কারণ নতুন প্রজন্ম নিরোগ ও সুস্থভাবে না আসতে পারলে তারা মেধাবী হবে না, বলিষ্ঠ হবে না।

স্বপন বলেন, শিশুরা অসুস্থ বা বিকলাঙ্গ হলে তারা দেশের জন্য বোঝা হবে। ফলে আমাদের প্রথম কাজটি হল সন্তানসম্ভবা মায়ের দেখাশুনা করা। তাদের নিবিড় পর্যবেক্ষণের মাধ্যমে সুস্থ সন্তান প্রসবে সহায়তা করা।

ঢাকা আহুঃছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলমের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত সভায় অন্যান্যের মধ্যে বক্তব্য রাখেন, আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়’র প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার, ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন।

<http://www.bssnews.net/bangla/?p=172805&print=print>

‘স্বাস্থ্যসেবা দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে কাজ করছে সরকার’

অন্য খবর ॥ ৭ ঘণ্টা পূর্বে ॥ প্রিন্ট

স্টাফ রিপোর্টার ॥ স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে সরকার নিরলসভাবে কাজ করছে বলে জানিয়েছেন পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য। মঙ্গলবার দুপুরে ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রকল্পের প্রারম্ভিক সভা অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে প্রতিমন্ত্রী এ কথা বলেন। ঢাকা আহছানিয়া মিশনের চেয়ারম্যান কাজী রফিকুল আলমের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে আরবান প্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়ের প্রকল্প পরিচালক মোঃ আবদুল হাকিম মজুমদার, ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মোঃ মোমিনুর রহমান মামুন বক্তব্য রাখেন। প্রতিমন্ত্রী বলেন, বর্তমান সরকারের সময় স্বাস্থ্যখাতে দৃশ্যমান উন্নয়ন হয়েছে। সেবার মানোন্নয়নে বহুমুখী পদক্ষেপ গ্রহণ করছে বর্তমান সরকার। তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা স্বাস্থ্যখাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছেন। অনেক ঝুঁকি নিয়ে জনকল্যাণে নানা পদক্ষেপ নিয়েছেন। আমরা বিশ্বাস করি, জনগণের জন্য কাজ করতে হলে পরস্পরকে বুঝতে হবে। সবার মধ্যে সুসম্পর্ক না থাকলে মানুষ সেবা পাবে না। সরকারী ও বেসরকারী সংস্থার (এনজিও) পারস্পরিক সহযোগিতায় দেশের উন্নয়ন ত্বরান্বিত হয়। স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেন, গর্ভবতীদের মাতৃত্বকালীন বা সন্তান জন্মদান পরবর্তী সময়ে মনিটরিং করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। কারণ নতুন প্রজন্ম নিরোগ ও সুস্থভাবে না বেড়ে না উঠতে পারলে তারা মেধাবী হবে না, বলিষ্ঠ হবে না। অসুস্থ বা বিকলাঙ্গ হলে তারা দেশের জন্য বোঝা হবে। ফলে আমাদের প্রথম কাজটি হলো, গর্ভবতী মায়ের দেখাশোনা করা।

<http://web.dailyjanakantha.com/details/article/461987/%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%AC%E0%A6%BE%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%B8%E0%A7%87%E0%A6%AC%E0%A6%BE-%E0%A6%A6%E0%A7%8B%E0%A6%B0%E0%A6%97%E0%A7%8B%E0%A7%9C%E0%A6%BE%E0%A7%9F-%E0%A6%AA%E0%A7%87%E0%A7%97%E0%A6%81%E0%A6%9B%E0%A7%87-%E0%A6%A6%E0%A6%BF%E0%A6%A4%E0%A7%87-%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%9C-%E0%A6%95%E0%A6%B0%E0%A6%9B%E0%A7%87-%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0/>

উন্নয়নের মূলধারায়

# আলোকিত বাংলাদেশ

Nov-20



রাজধানীর ধানমন্ডির ঢাকা আহুস্থানিয়া মিশনের মিলনায়তনে মঙ্গলবার অনুষ্ঠিত আরবান গ্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রকল্পের আওতাধীন ডিএনসিসি পিএ-৩ ও ডিএসসিসি পিএ-৩ এলাকার প্রারম্ভিক সভায় প্রধান অতিথির বক্তব্য রাখেন এলাজিআরচি প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য। ● আলোকিত বাংলাদেশ

[http://alokitobangladesh.com/epaper/pages/get\\_image/202517](http://alokitobangladesh.com/epaper/pages/get_image/202517)

## সরকার প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে বললেন স্থানীয় সরকার প্রতিমন্ত্রী

স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেছেন, সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মাধ্যমে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে। আরবান গ্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি সার্ভিসেস প্রকল্পের মাধ্যমে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে সরকার। সুস্থ নতুন প্রজন্মকে আপামার ভবিষ্যৎ তৈরিতে কাজ করছে প্রকল্পটি। এ প্রকল্পের মাধ্যমে মানুষের দোরসোড়ায় স্বাস্থ্যসেবা পৌঁছে দিচ্ছে সরকার। মঙ্গলবার, রাজধানীর ধানমন্ডির ঢাকা আহুস্থানিয়া মিশনের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত আরবান গ্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রকল্পের ইউপিএইচসিএসডিপি-২র পর্যায়) আওতাধীন ডিএনসিসি পিএ-৩ ও ডিএসসিসি পিএ-৩ এলাকার 'প্রারম্ভিক সভা' প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন।

সভায় বিশেষ অতিথি ছিলেন আরবান গ্রাইমারি হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারি প্রকল্প-২ পর্যায়ের প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার, ইউপিএইচসিএসডিপি-২ পর্যায় ডিএনসিসি এলাকার প্রোগ্রাম ম্যানেজার ও ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহুস্থানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম এবং শাপত বক্তব্য দেন ঢাকা আহুস্থানিয়া মিশনের স্বাস্থ্য সেটরের পরিচালক প্রবন্ধ পৃষ্ঠা ১১ কলাম ৩

## পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য

স্বাস্থ্যখাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছে সরকার

প্রকাশিত: ১০:৫৬ অপরাহ্ন, ১৯ নভেম্বর ২০১৯

পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেছেন, স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে নিরলসভাবে কাজ করছে সরকার। এ সরকারের সময় স্বাস্থ্যখাতে দৃশ্যমান উন্নয়ন হয়েছে। সেবার মানোন্নয়নে বহুমুখী পদক্ষেপ গ্রহণ করছে বর্তমান সরকার। মঙ্গলবার (১৯ নভেম্বর) রাজধানীর আহছানিয়া মিশন মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের ‘প্রারম্ভিক সভা’ অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন।

প্রতিমন্ত্রী বলেন, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা স্বাস্থ্যখাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছেন। অনেক ঝুঁকি নিয়ে দুঃসাহসের সাথে পদক্ষেপ নিয়ে জনকল্যাণে কাজ করে চলেছেন। আমরা বিশ্বাস করি, জনগণের জন্য কাজ করতে হলে পরস্পরকে বুঝতে হবে। সবার মধ্যে সুসম্পর্ক না থাকলে মানুষ সেবা পাবে না। সরকার এবং এনজিও পারস্পরিক সহযোগিতায় উন্নয়ন ত্বরান্বিত হয়।

তিনি বলেন, মাতৃত্বকালীন বা জন্ম পরবর্তী মনিটরিং করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। কারণ নতুন প্রজন্ম নিরোগ ও সুস্থভাবে না আসতে পারলে তারা মেধাবী হবে না, বলিষ্ঠ হবে না। অসুস্থ বা বিকলাঙ্গ হলে তারা দেশের জন্য বোঝা হবে। ফলে আমাদের প্রথম কাজটি হল সন্তানসম্ভবা মায়ের দেখাশুনা করা। তাদের নিবিড় পর্যবেক্ষণের মাধ্যমে সুস্থ সন্তান প্রসবে সহায়তা করা।

স্বপন ভট্টাচার্য্য বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন দেশের একটি অন্যতম সমাজসেবামূলক প্রতিষ্ঠান। প্রতিষ্ঠার পর থেকে মিশন বিভিন্নমুখী সেবামূলক কার্যক্রম বাস্তবায়ন করছে। মিশনের বহুমুখী সেবার মধ্যে স্বাস্থ্য সেবা অন্যতম। মিশনের সেবা গ্রহীতাদের মধ্যে একটি অংশ দরিদ্র ও সমাজের সুবিধাবঞ্চিত মানুষ, যাদের স্বাস্থ্য সেবা গ্রহণ করার মত আর্থিক সামর্থ নেই।

অনুষ্ঠানে আরও বক্তব্য রাখেন, আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায় এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভায় সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম।

এমআর/এনই

<https://www.bd24live.com/bangla/%e0%a6%b8%e0%a7%8d%e0%a6%ac%e0%a6%be%e0%a6%b8%e0%a7%8d%e0%a6%a5%e0%a7%8d%e0%a6%af%e0%a6%96%e0%a6%be%e0%a6%a4%e0%a7%87%e0%a6%b0-%e0%a6%85%e0%a6%a8%e0%a7%87%e0%a6%95-%e0%a6%95%e0%a7%8d%e0%a6%b7%e0%a7%87/>

Nov-19

সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে: স্থানীয় সরকার প্রতিমন্ত্রী  
 নতুন বার্তা, ঢাকা:

Published : Tuesday , 19 November , 2019 at 11 :57 PM

অ+অ-অ



সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে। আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী সার্ভিসেস প্রকল্পের মাধ্যমে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে সরকার। সুস্থ্য নতুন প্রজন্মকে আগামী ভবিষ্যৎ তৈরিতে কাজ করছে প্রকল্পটি, বলেন স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য, এম পি। তিনি আরো বলেন, এই প্রকল্পের মাধ্যমে মানুষের দোরগোরাই স্বাস্থ্যসেবা পৌছে দিচ্ছে সরকার। ১৯ নভেম্বর, মঙ্গলবার, রাজধানীর ধানমন্ডিষ্ট্র ঢাকা আহছানিয়া মিশনের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের (ইউপিএইচসিএসডিপি-২য় পর্যায়) আওতাধীন ডিএনসিসি পিএ-৩ ও ডিএসসিসি পিএ-৩ এলাকার ‘প্রারম্ভিক সভা’য় প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন। সভায় বিশেষ অতিথি ছিলেন আরবান

প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়-এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ইউপিএইচসিএসডিপি-দ্বিতীয় পর্যায় ডিএনসিসি এলাকার প্রোগ্রাম ম্যানেজার ও ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম এবং স্বাগত বক্তব্য রাখেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের স্বাস্থ্য সেক্টরের পরিচালক ইকবাল মাসুদ। স্বাগত বক্তব্যে ইকবাল মাসুদ বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন সুবিধাবঞ্চিতদের নিয়ে কাজ করছে। এই প্রকল্পের মধ্য দিয়ে সরকারের সাথে এনজিওগুলো কাজ করায় স্বাস্থ্যসেবায় সরকারের প্রকল্পের কাজ ত্বরান্বিত হচ্ছে। উল্লেখ্য, ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের প্রথম পর্যায়ের কাজ শুরু করে ২০১৩ সালে। স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের মাধ্যমে এবং এশিয়ান ডেভলপমেন্ট ব্যাংক (এডিবি)-এর অর্থায়নে বিশেষ করে দরিদ্র ও নিম্ন ও আয়ের মানুষকে স্বল্প মূল্যে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিতকরণে কাজ করছে প্রকল্পটি। ইউপিএইচসিএসডিপি প্রথম পর্যায়ের ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশন-এর প্রকল্প এলাকা-৫ (উত্তরা)-এ সফলভাবে প্রকল্প বাস্তবায়নের পর ইতোমধ্যে ঢাকা আহছানিয়া মিশন ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (মিরপুর) ও ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (হাজারিবাগ)-এ গত ১ আগস্ট থেকে প্রকল্পটির কার্যক্রম শুরু করেছে।-

<http://www.natun->

[barta.com/50765/102/%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0-%E0%A6%A8%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A6%BE%E0%A6%AE%E0%A7%81%E0%A6%96%E0%A7%80-%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%95%E0%A7%8D%E0%A6%B0%E0%A6%AE%E0%A7%87%E0%A6%B0-%E0%A6%AE%E0%A6%A7%E0%A7%8D%E0%A6%AF-%E0%A6%A6%E0%A6%BF%E0%A7%9F%E0%A7%87-%E0%A6%AE%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A7%81%E0%A6%B7%E0%A7%87%E0%A6%B0-%E0%A6%B8%E0%A7%81%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%AC%E0%A6%BE%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A7%87%E0%A6%B0-%E0%A6%AC%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%AC%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A6%BE-%E0%A6%95%E0%A6%B0%E0%A6%9B%E0%A7%87:%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A7%80%E0%A7%9F-%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0-%E0%A6%AA%E0%A7%8D%E0%A6%B0%E0%A6%A4%E0%A6%BF%E0%A6%AE%E0%A6%A8%E0%A7%8D%E0%A6%A4%E0%A7%8D%E0%A6%B0%E0%A7%80](http://www.natun-barta.com/50765/102/%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0-%E0%A6%A8%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A6%BE%E0%A6%AE%E0%A7%81%E0%A6%96%E0%A7%80-%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%95%E0%A7%8D%E0%A6%B0%E0%A6%AE%E0%A7%87%E0%A6%B0-%E0%A6%AE%E0%A6%A7%E0%A7%8D%E0%A6%AF-%E0%A6%A6%E0%A6%BF%E0%A7%9F%E0%A7%87-%E0%A6%AE%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A7%81%E0%A6%B7%E0%A7%87%E0%A6%B0-%E0%A6%B8%E0%A7%81%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%AC%E0%A6%BE%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A7%87%E0%A6%B0-%E0%A6%AC%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%AC%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A6%BE-%E0%A6%95%E0%A6%B0%E0%A6%9B%E0%A7%87:%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A7%80%E0%A7%9F-%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0-%E0%A6%AA%E0%A7%8D%E0%A6%B0%E0%A6%A4%E0%A6%BF%E0%A6%AE%E0%A6%A8%E0%A7%8D%E0%A6%A4%E0%A7%8D%E0%A6%B0%E0%A7%80)



Nov-19



সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে -**স্থানীয় সরকার প্রতিমন্ত্রী**

সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে। আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী সার্ভিসেস প্রকল্পের মাধ্যমে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে সরকার। সুস্থ্য নতুন প্রজন্মকে আগামীর ভবিষ্যৎ তৈরিতে কাজ করছে প্রকল্পটি, বলেন স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য,

এম পি। তিনি আরো বলেন, এই প্রকল্পের মাধ্যমে মানুষের দোরগোরাই স্বাস্থ্যসেবা পৌছে দিচ্ছে সরকার। **১৯ নভেম্বর**, মঙ্গলবার, রাজধানীর ধানমন্ডিষ্ট্র ঢাকা আহছানিয়া মিশনের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের (ইউপিএইচসিএসডিপি-২য় পর্যায়) আওতাধীন ডিএনসিসি পিএ-৩ ও ডিএসসিসি পিএ-৩ এলাকার ‘প্রারম্ভিক সভা’য় প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন। সভায় বিশেষ অতিথি ছিলেন আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়-এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ইউপিএইচসিএসডিপি-দ্বিতীয় পর্যায় ডিএনসিসি এলাকার প্রোগ্রাম ম্যানেজার ও ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম এবং স্বাগত বক্তব্য রাখেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের স্বাস্থ্য সেক্টরের পরিচালক ইকবাল মাসুদ। স্বাগত বক্তব্যে ইকবাল মাসুদ বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন সুবিধাবঞ্চিতদের নিয়ে কাজ করছে। এই প্রকল্পের মধ্য দিয়ে সরকারের সাথে এনজিওগুলো কাজ করায় স্বাস্থ্যসেবায় সরকারের প্রকল্পের কাজ ত্বরান্বিত হচ্ছে। উল্লেখ, ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের প্রথম পর্যায়ের কাজ শুরু করে ২০১৩ সালে। স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের মাধ্যমে এবং এশিয়ান ডেভলপমেন্ট ব্যাংক (এডিবি)-এর অর্থায়নে বিশেষ করে দরিদ্র ও নিম্ন CE আয়ের মানুষকে স্বল্প মূল্যে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিতকরণে কাজ করছে প্রকল্পটি। ইউপিএইচসিএসডিপি প্রথম পর্যায়ে ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশন-এর প্রকল্প এলাকা-৫ (উত্তরা)-এ সফলভাবে প্রকল্প বাস্তবায়নের পর ইতোমধ্যে ঢাকা আহছানিয়া মিশন ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (মিরপুর) ও ঢাকা দক্ষিণ সিটি করপোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (হাজারিবাগ)-এ গত ১ আগস্ট থেকে প্রকল্পটির কার্যক্রম শুরু করেছে।

- বিডি এন্সপ্রেস

<http://www.bdexpress.news/2019/11/20/%e0%a6%b8%e0%a6%b0%e0%a6%95%e0%a6%be%e0%a6%b0-%e0%a6%a8%e0%a6%be%e0%a6%a8%e0%a6%be%e0%a6%ae%e0%a7%81%e0%a6%96%e0%a7%80-%e0%a6%95%e0%a6%be%e0%a6%b0%e0%a7%8d%e0%a6%af%e0%a6%95%e0%a7%8d%e0%a6%b0%e0%a6%ae/>



Nov-19

সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে স্বাস্থ্যসেবা /  
স্টাফ করেসপন্ডেন্ট, টাইমট্যাচনিউজ.কম  
২০১৯-১১-১৯ ১৮:০৫:৩৩



সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে। আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী সার্ভিসেস প্রকল্পের মাধ্যমে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে সরকার। সুস্থ্য নতুন প্রজন্মকে আগামী ভবিষ্যৎ তৈরিতে কাজ করছে প্রকল্পটি, বলেন স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য, এম পি। তিনি আরো

বলেন, এই প্রকল্পের মাধ্যমে মানুষের দোরগোরাই স্বাস্থ্যসেবা পৌঁছে দিচ্ছে সরকার।

মঙ্গলবার (১৯ নভেম্বর) রাজধানীর ধানমন্ডিস্থ ঢাকা আহছানিয়া মিশনের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের (ইউপিএইচসিএসডিপি-২য় পর্যায়) আওতাধীন ডিএনসিসি পিএ-৩ ও ডিএসসিসি পিএ-৩ এলাকার 'প্রারম্ভিক সভা'য় প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন।

সভায় বিশেষ অতিথি ছিলেন আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়-এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ইউপিএইচসিএসডিপি-দ্বিতীয় পর্যায় ডিএনসিসি এলাকার প্রোগ্রাম ম্যানেজার ও ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম এবং স্বাগত বক্তব্য রাখেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের স্বাস্থ্য সেক্টরের পরিচালক ইকবাল মাসুদ।

স্বাগত বক্তব্যে ইকবাল মাসুদ বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন সুবিধাবঞ্চিতদের নিয়ে কাজ করছে। এই প্রকল্পের মধ্য দিয়ে সরকারের সাথে এনজিওগুলো কাজ করায় স্বাস্থ্যসেবায় সরকারের প্রকল্পের কাজ ত্বরান্বিত হচ্ছে।

উল্লেখ্য, ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের প্রথম পর্যায়ের কাজ শুরু করে ২০১৩ সালে। স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের মাধ্যমে এবং এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাংক (এডিবি)-এর অর্থায়নে বিশেষ করে দরিদ্র ও নিম্ন আয়ের মানুষকে স্বল্প মূল্যে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিতকরণে কাজ করছে প্রকল্পটি। ইউপিএইচসিএসডিপি প্রথম পর্যায় ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশন-এর প্রকল্প এলাকা-৫ (উত্তরা)-এ সফলভাবে প্রকল্প বাস্তবায়নের পর ইতোমধ্যে ঢাকা আহছানিয়া মিশন ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (মিরপুর) ও ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (হাজারিবাগ)-এ গত ১ আগস্ট থেকে প্রকল্পটির কার্যক্রম শুরু করেছে।

স্টাফ করেসপন্ডেন্ট, টাইমট্যাচনিউজ.কম

২০১৯-১১-১৯ ১৮:০৫:৩৩

<http://timetouchnews.com/news/news-details/57540>



Nov-20

সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে: স্থানীয় সরকার প্রতিমন্ত্রী  
বুধবার, নভেম্বর ২০, ২০১৯ - ১৩:৩৯

Facebook Twitter Share 0

আজকের পত্রিকা ডেস্ক



সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্বাস্থ্যের ব্যবস্থা করছে। আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী সার্ভিসেস প্রকল্পের মাধ্যমে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে সরকার। সুস্থ্য নতুন প্রজন্মকে আগামীর ভবিষ্যৎ তৈরিতে কাজ করছে প্রকল্পটি, বলেন স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য্য, এম পি।

তিনি আরো বলেন, এই প্রকল্পের মাধ্যমে মানুষের দোরগোরাই স্বাস্থ্যসেবা পৌছে দিচ্ছে সরকার।

১৯ নভেম্বর, মঙ্গলবার, রাজধানীর ধানমন্ডিছ ঢাকা আহছানিয়া মিশনের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের (ইউপিএইচসিএসডিপি-২য় পর্যায়) আওতাধীন ডিএনসিসি পিএ-৩ ও ডিএসসিসি পিএ-৩ এলাকার 'প্রারম্ভিক সভা'য় প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন।

সভায় বিশেষ অতিথি ছিলেন আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়-এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ইউপিএইচসিএসডিপি-দ্বিতীয় পর্যায় ডিএনসিসি এলাকার প্রোগ্রাম ম্যানেজার ও ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম এবং স্বাগত বক্তব্য রাখেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের স্বাস্থ্য সেক্টরের পরিচালক ইকবাল মাসুদ।

স্বাগত বক্তব্যে ইকবাল মাসুদ বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন সুবিধাবঞ্চিতদের নিয়ে কাজ করছে। এই প্রকল্পের মধ্য দিয়ে সরকারের সাথে এনজিওগুলো কাজ করায় স্বাস্থ্যসেবায় সরকারের প্রকল্পের কাজ ত্বরান্বিত হচ্ছে।

উল্লেখ্য, ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের প্রথম পর্যায়ের কাজ শুরু করে ২০১৩ সালে। স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের মাধ্যমে এবং এশিয়ান ডেভলপমেন্ট ব্যাংক (এডিবি)-এর অর্থায়নে বিশেষ করে দরিদ্র ও নিম্ন আয়ের মানুষকে স্বল্প মূল্যে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিতকরণে কাজ করছে প্রকল্পটি। ইউপিএইচসিএসডিপি প্রথম পর্যায়ে ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশন-এর প্রকল্প এলাকা-৫ (উত্তরা)-এ সফলভাবে প্রকল্প বাস্তবায়নের পর ইতোমধ্যে ঢাকা আহছানিয়া মিশন ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (মিরপুর) ও ঢাকা দক্ষিণ সিটি করপোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (হাজারিবাগ)-এ গত ১ আগস্ট থেকে প্রকল্পটির কার্যক্রম শুরু করেছে।

<https://www.ajkerpatrika.com/%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0-%E0%A6%A8%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A6%BE%E0%A6%AE%E0%A7%81%E0%A6%96%E0%A7%80-%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%95%E0%A7%8D%E0%A6%B0%E0%A6%AE/>

‘স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছাতে কাজ করছে সরকার’

নভেম্বর ১৯, ২০১৯



নিজস্ব

**প্রতিবেদক:** ‘স্বাস্থ্যসেবা মানুষের দোরগোড়ায় পৌঁছে দিতে নিরলসভাবে কাজ করছে সরকার। এ সরকারের সময় স্বাস্থ্যখাতে দৃশ্যমান উন্নয়ন হয়েছে। সেবার মানোন্নয়নে বহুমুখী পদক্ষেপ গ্রহণ করছে বর্তমান সরকার’ স্থানীয়

সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় বিভাগের

প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য এ কথা বলেন। মঙ্গলবার (১৯ নভেম্বর) আহছানিয়া মিশন মিলনায়তন ঢাকায় অনুষ্ঠিত ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের ‘প্রারম্ভিক সভা’ অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে এসব কথা বলেন তিনি। পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী আরও বলেন, মাননীয় প্রধানমন্ত্রী জননেত্রী শেখ হাসিনা স্বাস্থ্যখাতের অনেক ক্ষেত্রেই আমূল পরিবর্তন এনেছেন। অনেক ঝুঁকি নিয়ে দুঃসাহসের সাথে পদক্ষেপ নিয়ে জনকল্যাণে কাজ করে চলেছেন। প্রতিমন্ত্রী আরও বলেন, আমরা বিশ্বাস করি, জনগনের জন্য কাজ করতে হলে পরস্পরকে বুঝতে হবে। সবার মধ্যে সুসম্পর্ক না থাকলে মানুষ সেবা পাবে না। সরকার এবং এনজিও পারস্পরিক সহযোগিতায় উন্নয়ন ত্বরান্বিত হয়। তিনি বলেন, মাতৃত্বকালীন বা জন্ম পরবর্তী মনিটরিং করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। কারণ নতুন প্রজন্ম নিরোগ ও সুস্থভাবে না আসতে পারলে তারা মেধাবী হবে না, বলিষ্ঠ হবে না। অসুস্থ বা বিকলাঙ্গ হলে তারা দেশের জন্য বোঝা হবে। ফলে আমাদের প্রথম কাজটি হল সন্তানসম্ভবা মায়ের দেখাশুনা করা। তাদের নিবিড় পর্যবেক্ষণের মাধ্যমে সুস্থ সন্তান প্রসবে সহায়তা করা।

প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন দেশের একটি অন্যতম সমাজসেবামূলক প্রতিষ্ঠান। প্রতিষ্ঠানের পর থেকে মিশন বিভিন্নমুখী সেবামূলক কার্যক্রম বাস্তবায়ন করছে। মিশনের বহুমুখী সেবার মধ্যে স্বাস্থ্য সেবা অন্যতম। মিশনের সেবা গ্রহীতাদের মধ্যে একটি অংশ দরিদ্র ও সমাজের সুবিধাবঞ্চিত মানুষ, যাদের স্বাস্থ্য সেবা গ্রহণ করার মত আর্থিক সামর্থ নেই।

অনুষ্ঠানে আরও বক্তব্য রাখেন আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায় এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন। সভায় সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম।

ঢা/এনএএইচ/তাশা

<http://www.dhaka18.com/%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%AC%E0%A6%BE%E0%A6%B8%E0%A7%8D%E0%A6%A5%E0%A7%8D%E0%A6%AF%E0%A6%B8%E0%A7%87%E0%A6%AC%E0%A6%BE->

[%E0%A6%AE%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A7%81%E0%A6%B7%E0%A7%87%E0%A6%B0%E0%A6%A6%E0%A7%8B%E0%A6%B0%E0%A6%97%E0%A7%8B%E0%A7%9C%E0%A6%BE%E0%A7%9F-](http://www.dhaka18.com/%E0%A6%AE%E0%A6%BE%E0%A6%A8%E0%A7%81%E0%A6%B7%E0%A7%87%E0%A6%B0%E0%A6%A6%E0%A7%8B%E0%A6%B0%E0%A6%97%E0%A7%8B%E0%A7%9C%E0%A6%BE%E0%A7%9F-)

[%E0%A6%AA%E0%A7%8C%E0%A6%81%E0%A6%9B%E0%A6%BE%E0%A6%A4%E0%A7%87%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%9C-%E0%A6%95%E0%A6%B0%E0%A6%9B%E0%A7%87%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0/](http://www.dhaka18.com/%E0%A6%AA%E0%A7%8C%E0%A6%81%E0%A6%9B%E0%A6%BE%E0%A6%A4%E0%A7%87%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%9C-%E0%A6%95%E0%A6%B0%E0%A6%9B%E0%A7%87%E0%A6%B8%E0%A6%B0%E0%A6%95%E0%A6%BE%E0%A6%B0/)

Nov-20



সরকার প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে: স্বপন ভট্টাচার্য  
November 20, 2019 bdmtronews  
**বিডিমেট্রোনিউজ ডেস্ক** ॥ সরকার নানামুখী কার্যক্রমের মধ্য দিয়ে মানুষের সুস্থ্যের ব্যবস্থা করছে। আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী সার্ভিসেস প্রকল্পের মাধ্যমে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করছে সরকার। সুস্থ্য নতুন প্রজন্মকে আগামীর ভবিষ্যৎ তৈরিতে কাজ করছে প্রকল্পটি, বলেন স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় প্রতিমন্ত্রী স্বপন ভট্টাচার্য এম পি।

তিনি আরো বলেন, এই প্রকল্পের মাধ্যমে মানুষের

দোরগোরাই স্বাস্থ্যসেবা পৌঁছে দিচ্ছে সরকার। ১৯ নভেম্বর, মঙ্গলবার, রাজধানীর ধানমন্ডিষ্ট চাকা আহছানিয়া মিশনের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের (ইউপিএইচসিএসডিপি-২য় পর্যায়) আওতাধীন ডিএনসিসি পিএ-৩ ও ডিএসসিসি পিএ-৩ এলাকার 'প্রারম্ভিক সভা'য় প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন।

সভায় বিশেষ অতিথি ছিলেন আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রজেক্ট-দ্বিতীয় পর্যায়-এর প্রকল্প পরিচালক মো. আবদুল হাকিম মজুমদার এনডিসি (অতিরিক্ত সচিব), ইউপিএইচসিএসডিপি-দ্বিতীয় পর্যায় ডিএনসিসি এলাকার প্রোগ্রাম ম্যানেজার ও ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ব্রিগেডিয়ার জেনারেল মো. মোমিনুর রহমান মামুন।

সভাপতিত্ব করেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের সভাপতি কাজী রফিকুল আলম এবং স্বাগত বক্তব্য রাখেন ঢাকা আহছানিয়া মিশনের স্বাস্থ্য সেক্টরের পরিচালক ইকবাল মাসুদ।

স্বাগত বক্তব্যে ইকবাল মাসুদ বলেন, ঢাকা আহছানিয়া মিশন সুবিধাবঞ্চিতদের নিয়ে কাজ করছে। এই প্রকল্পের মধ্য দিয়ে সরকারের সাথে এনজিওগুলো কাজ করায় স্বাস্থ্যসেবায় সরকারের প্রকল্পের কাজ ত্বরান্বিত হচ্ছে।

উল্লেখ্য, ঢাকা আহছানিয়া মিশন পরিচালিত আরবান প্রাইমারী হেলথ কেয়ার সার্ভিসেস ডেলিভারী প্রকল্পের প্রথম পর্যায়ের কাজ শুরু করে ২০১৩ সালে। স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের মাধ্যমে এবং এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাংক (এডিবি)-এর অর্থায়নে বিশেষ করে দরিদ্র ও নিম্ন আয়ের মানুষকে স্বল্প মূল্যে প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিতকরণে কাজ করছে প্রকল্পটি। ইউপিএইচসিএসডিপি প্রথম পর্যায়ে ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশন-এর প্রকল্প এলাকা-৫ (উত্তরা)-এ সফলভাবে প্রকল্প বাস্তবায়নের পর ইতোমধ্যে ঢাকা আহছানিয়া মিশন ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (মিরপুর) ও ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের প্রকল্প এলাকা-৩ (হাজারিবাগ)-এ গত ১ আগস্ট থেকে প্রকল্পটির কার্যক্রম শুরু করেছে।

<http://bdmetronews24.com/archives/57883>